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В.В. КОПЄЙЧИКОВ – ПРАВОЗНАВЕЦЬ З ВЕЛИКОЇ ЛІТЕРИ 

Як слушно стверджував І. Кант, наука – це організовані знання, мудрість – 

це організоване життя. Ці слова влучно підкреслюють життя та науковий 

доробок академіка Володимира Володимировича Копєйчикова, який є знаною і 

визначною постаттю для вітчизняної юридичної науки. Еволюція його поглядів 

та ідей у різних сферах правової дійсності пройшла тернистий шлях від члена 

Комуністичної партії Радянського Союзу до визнаного громадського та 

державного діяча України. 

Так, серед плеяди відомих вітчизняних науковців-правознавців чільне місце 

посідає постать В.В. Копєйчикова (17 листопада 1923 р. – 9 червня 2002 р.), 

доктора юридичних наук, професора, члена Академії правових наук України 

(1993 – 2002 рр.), заслуженого діяча науки і техніки України, талановитого 

педагога, засновника наукової школи з вивчення проблем прав людини та їх 

забезпечення в діяльності правоохоронних органів, співробітника інституту 

держави і права АН СРСР, консультанта Президента України з питань 

державного будівництва (1995 р.), члена спеціалізованих вчених рад 

Національної юридичної академії України ім. Ярослава Мудрого, Інституту 

держави і права ім. В.М. Корецького НАН України, Національної Академії 

внутрішніх справ України [1, с. 3]. 

В.В. Копєйчиков участь у розробці проекту Конституції України (1996 р.). 

Досліджував проблеми конституційного процесу, теорії прав людини, теорії 

самоврядування. Правознавець є автором понад 250 наукових праць. Під його 

керівництвом підготовлено шість докторів наук та 24 кандидати наук. Серед 

основних праць В.В. Копєйчикова варто виокремити: монографії «Механізм 

радянської держави» (1968 р.), «Державний механізм радянської федерації» 

(1973 р.), «Народовладдя і особистість» (1991 р.), навчальний посібник «Теорії 

держави і права» (1995 р.). 

В.В. Копєйчиков народився 17 листопада 1923 р. у Харкові. Учасник 

радянсько-німецької війни. У 1948 р. закінчив Харківський юридичний інститут, 

продовжив навчання в аспірантурі. Протягом 1953 – 1971 рр. працював 

доцентом, виконуючим обов’язки професора кафедри теорії держави і права, 

вченим секретарем вченої ради Харківського юридичного інституту. 1971 р. 

переїхав до Києва, де до 1978 р. працював професором юридичного факультету 

Київського державного університету ім. Т.Г. Шевченка. З 1978 р. – старший 

науковий співробітник відділу прав людини Інституту держави і права АН СРСР, 
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з 1983 р. і до смерті – професор кафедри теорії держави і права Національної 

академії внутрішніх справ України. 

В освітньо-науковій сфері В.В. Копєйчикова знають як видатного ученого, 

педагога, талановитого організатора наукової діяльності, одного з провідних 

вітчизняних фахівців у галузях теорії держави та права, конституційного права 

тощо. Академік успішно працював над розв’язанням різних державно-правових 

проблем, проте найбільший внесок здійснив у розроблення таких теоретико- 

правових і конституційно-правових питань як права людини, конституційний 

механізм захисту прав та ін. Значним є внесок дослідника і в розроблення 

чинного законодавства, вдосконалення практики його реалізації та застосування. 

Він був активним учасником нормотворчої діяльності зі створення вітчизняної 

системи законодавства, зокрема щодо підготовки проектів Конституції України, 

законів України «Про міліцію», «Про державну службу» тощо [2, с. 18]. 

У 2002 р. у Києві на будівлі Університету економіки та права «Крок», що 

розташованій по вулиці Табірній 30, встановлено меморіальну дошку (бронза; 

барельєф; скульптор Володимир Щур), яка не дає забути всіх тих здобутків, які 

академік В.В. Копєйчиков здійснив на благо юридичної науки та розвитку 

держави. 

 

Список використаних джерел 

1. Володимир Володимирович Копєйчиков. Біографія і бібліографія вчених-

правознавців (Національна академія наук України, Академія правових наук 

України) / Упоряд. : О. Д. Тихомиров. Харків : Право, 1998. 32 с. 

2. Володимир Володимирович Копєйчиков. Наукова школа прав людини та 

їх забезпечення в діяльності правоохоронних органів / Упоряд. : М. М. Пендюра, 

С. Д. Гусарєв, В. С. Заяць та ін. Київ, 2008. 30 с. 

 

 

 

 

Кородчук Олександра Олександрівна, 

студентка Навчально-наукового 

інституту № 1 Національної 

академії внутрішніх справ 

Науковий керівник: 

Старицька Ольга Олексіївна, 

доцент кафедри теорії держави та права 

Національної академії внутрішніх справ, 

кандидат юридичних наук, доцент 

 

ДО ПИТАННЯ ХАРАКТЕРИСТИКИ ДЕЯКИХ 

ТЕОРІЙ ВИНИКНЕННЯ ДЕРЖАВИ 

Ще з давніх часів питання виникнення держави перебувало у центрі уваги 

філософів, правознавців та інших науковців, адже держава як феномен 

людського суспільства цікавила і цікавить мільйони людей. У сучасній науці 


